
104 000 tonna angolszász hajótér pusztulása — Nemit támadás Sztálingrád északi része ellen—Általános 
japan offenziva Kin ellen — Brit bombázók katasztrófája Brest fölött — Nincs kormányválság Francia-

országban
1940 szeptember 27-én az uj és igazságos világrendért harc- 

bainduió népek, Németország, Olaszország és Japan elhatároz­
ták, hogy érdekeik megvédésére szövetségbe tömörülnek és meg­
kötötték a háromba talmi szerződést, amelyhez elsőnek Magyar- 
ország csatlakozok. Az elmúlt két év alatt az események igazol­
ták, hogy a szerződés kiállotta a próbát, az aláíró hatalmak a 
folyó háborúban olyan sikereket értek el, amelyek a legszebb 
reményekre jogosítanak a végső célt illetően.

Á háromhatalmi szerződés évfordulóján, vasárnap az aláíró 
hatalmak külügyminiszterei beszédet mondottak. R:1 •bentrop 
nemet birodalmi külügyminiszter beszédében megemlékezett a 
szövetség célkitűzéseire!, amellyel a háború kiterjesztését pró­
ba' :; az akdré hatalmak megaKadáíyozm, szólott a hadiheryzet- 
röt es vázolta a későbbi célokat, az uj világrendet, amelynek 
fel. öltésében a hármasszel ződés lesz az alap és amelyben békés 
és boldog elei.el ingnak élni az igazságért harcoló népek.

Ciano gróf olasz külügyminiszter kijelentette, hogy a három- 
hatalmi egyezmény államai a szerződéshez csatlakozott államok­
kal elszántán küzdenek, hogy megvalósuljon a népek vágya, az 
igazságon felépülő u, világrend, amelyet a fegyverek győzelme
fog biztosítani. _ r ......................... .

'lan. japán külügyminiszter a háborús felelősségről beszélt. 
Kijelentette, hogy az angol-amerikai politikusok szemérmetlen 
és kihívó követ-, leseikkel nem akarták megérteni a náromhaía- 
lom i'az szándékát, amelyeknek azután nem volt más választá­
suk, mint a harc, amelyet most a végső győzelemig folytatni kell.

A magyar nemzet bajtársi, együttérző üdvözletét Káliay j 
Miklós miniszterelnök fejezte ki a szövetkezett nemzeteknek, i 
Beszédében vázolta az igazságosabb és rnéltányosabb rendért j 
megindult harc részleteit, amelyből kiveszi részét a magyar nem- l 
zet is úgy a fronton is, mint idehazá, a front mögött. Magyar- j 
ország minden áldozatot meghoz az uj és igazságos Európáért, j 
mert meg van győződve arról, hogy az igazság mindig győze- i 
delmeskedik.

Bulgária nevében Filov miniszterelnök emlékezett meg az 
évfordulóról es ismertette azokat az erőfeszítéseket, amelyeket ; 
Bulgária vállalt magára a nagy cél érdekében.

Ä brit szigeteken kö kövön nem
marad

Ribbenírop birodalmi külügyminiszter a háromhatalmi egyez­
mény aláírásának évfordulója alkalmából adott nyilatkozatában 
szilárd meggyőződését fejezte ki, hogy a hadihelyzet a három­
hatalmi országok számára minden vonalon rendkívül kedvező. 
Persze meg áldozatot kell hozni, de a nehezén már túljutottunk. 
Lehet, hogy az angol bombatámadások következtében még né­
hány német város súlyos károkat szenved, ami az egyének szem­
pontjából szörnyű, de az egész háború szemszögéből nincs jelen­
tősege. Bombázással nem lehet háberut nyerni. Churchill egy­
szer majd még súlyosan meg fogja fizetni a poigari lakosság 
ellen vezetett légitámadások árát. .

- Ha a háromezerkilóm éteres keleti front majd felszaba­
dul, egyszerre más lesz a helyzet nyugaton — mondotta Rib- 
bentrop. — Csak egyszer küldjünk egy légulottát Anglia ellen,
a brit szigeteken kő kövön nem marad. . ,

A birodalmi külügyminiszter az amerikaiak legyverkezese- 
vel kapcsolatban felvetette a kérdést, honnan vesznek majd re­
pülőket, akik Ford állítólagos tízezres szériarepülógepeibe bele­
ülnek ? A haromhatalmi szövetség a felszerelési es hadianyag- 
fölényen kívül kiapadhatatlan és töretlen, elsőrendűen ktkepze i 
emberanyaggal rendelkezik. Az élelmezési helyzel minden \ ma- 
hozáson felül kedvezően alakul. Egy bizonyos, hogy a mélypon­
ton mar túljutottunk. Ukrajna jövőre óriási termesi eredmények-

Arra a kérdésre, vájjon véleménye szerint Anglia végleges

legyőzése partraszállással érhet»-el, vagy a blokád is elegendő, 
a külügyminiszter ezt válaszolta:

— Ma ezt még nem lehet eldönteni. A lényeg az, hegy 
akár igy, akár úgy, a háborút Anglia végleges leveréséig folytatni 
fogjuk. Meggyőződésem, hogy Anglia összeomlása után Roosevelt 
eltűnik a politikai szintérről és Amerika magától fog békéért 
könyörögni. Talán még akkor sem kellene Amerikával ^ békét 
kötni, — hanem — ha kell —■ még tiz évig folytatni ellene a 
háborút, hogy saját bőrén érezze a háberu szörnyű csapásait a 
teljes leverésig.
Feltűnő aifinerikai vélemény

a Szovjet megsegítéséről
A Newyork Times cikket közöl arról a Newyorkban lezaj­

lott kommunista tüntetésről, amely a második arcvonal azonnali 
feíáiíitását követelte. Megállapítja a cikk, hogy a tüntetés a leg­
butább tüntetés volt, majd emlékeztet arra, hogy a múlt év jú­
nius 22-ike előtt a kommunisták mindent megtettek, amit csak 
tudtak, hogy ártsanak az Egyesült államok fegyverkezésének és 
hátbatámadják Angliát.

A lap ezután igy folytatja: ,
Még komolyabb azonban az a tény', hogy Moszkvában 

most nyíltan és leplezetlenül ragaszkodnak ahhoz, hogy a szö­
vetségesek mindenáron alakítsanak masodiK arcvonaíaf. Az crosz 
követelések rákényszeritenek a világos beszédre: nem azért 
viselünk háberut, hogy Szovjeí-Oroszerszágot megmentsük.

Mámét hadllobogé a sztálingrádi 
kommiinisbtapárI székházán

A sztálingrádi kommunistapart épülettömbjén — mint a 
véderő főparancsnoksága közii — szeptember 25-íke óta leng a 
birodalmi hadilobogó. A német csapaton súlyos utcai és házrói- 
házra folyó harcokban a város központjában továobi megerősí­
tett háztömböket és kiserődállásokat foglaltak el. A német gya­
logosoknak és a műszaki csapatoknak lépésről lépésre kellett 
ezen a helyen utat kiharcolniuk a Volgához. A bolsevisták min­
den lehetőséget kihasználtak, hogy a német csapatok előretöré­
sét megakadályozzák, minden házrom, minden romhalmaz mö­
gött, saját szétlőtt páncélosaik és falmaradványokból hirtelen 
felépített torlaszokon kísérelték meg az újabb ellenállást. Egyen- 
kint, közelharcokban, házról-házra, egyik romhalmaztól a másikig 
kellett őket fokozatosan visszavetni.

Brest fölött megsemmisült
egy támadó brit légiraf

A véderő főparancsnokságának jelentése szerint a brit légi­
erőt a szombat esti órákban súlyos csapás érte. Brit vadászgé­
pek és bombával felszerelt különleges vadászok a nyugatirancia- 
országi partvidék ellen repültek támadásra. A kilenc vadászból 
és három bombázó vadászból álló brit alakulatot a bresd lég­
térbe történt berepülés után német vadászok és légvédelmi 
tüzérség szétugrasztolta és teijes egészében megsemmisítette. A 
12 ellenséges repülőgépből egy sem menekült meg és egy sem 
tudta elérni az angol szigetországot. Néhány brit pilóta ejtőer­
nyővel kiugrott a zuhanó gépből és részben megsebesülve *cei ült 
német fogságba.

Laval megcáfolta a francia kormányválságról
szóló híreket

Az utóbbi időben számos híresztelés terjedt el a francia 
kormány állítólagos válságáról és ez arra késztette Laval minisz­
terelnököt, hogy az összes vichyi külföldi sajtótudósitók eiott
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pontig határozottan végrehajtja, bármily sok csalódás és kényel­
metlenség álljon is útjába, meri mindez nem téríti el feladatától.

A zsidó törvényre vonatkozóan -Laval kijelentette, hogy az 
eddigi intézkedések kizárólag azok ellen a zsidók ellen irányul­
tak, akik a francia állampolgárságot csak 1936 után szerezték 
meg.

Wiiikie Kinsba utazott
Német Távirati Iroda: Mint a brit hírszolgálat jelenti, Wiii­

kie vasárnap Moszkvából elutazott Csungking-Kínába.

Újabb nagy csapás as angoissász hajózásra
A német véderő főparancsnoksága kölönjelentésben közölte 

tegnap, hogy német tengeralattjárók az Atlanti-óceánon megtá­
madtak egy Amerikából Angliába igyekvő nagy hajókaravánt, 
amely csapatokat és hadianyagot szállított volna és a karaván 
nagyrészét megsemmisítették. Egy személyszállító gőzös 19.000 
tonna tartalommal 3 tcrpedótaláiat következtében süllyedt el, 
egy 17.900 tonnás személyszállító gőzös 2 torpedótaiálaítól 
kigyulladt és a levegőbe repült, ezenkívül a hullámokba merült 
egy 11.000 tonnás száliitóhajó. A kisérő hadihajók közül 1 
rombolót süllyesztettek el a német buvárnaszádok. A kemény 
tengeri harcban az ellenségnek 47.000 tonna hajótere pusztult 
el. amely hajók különösen fontos és sürgős csapatszálÜtási és 
hadianyagszáilitási célokat szolgáltak. Az Atlanti-óceán más 
részén, Afrika és Amerika partjai között a német buvárnaszá- 
dok ezenkívül 11 hajót szüllyesztettek el 57.000 torma tartalom­
mal és igy az ellenséges ijajózás 4 nap alatt 104.000 tonna 
hajóiérveszíeségei szenvedett.
MoginduiS a német támadás

Sztálingrád északi része ellen
A német véderő főparancsnoksága közölte, hogy a Kauká­

zus északnyugati részén a német és szlovák csapatok kemény

Október közepén weszi át
az egyházmegye vezetését 
az y| váci püspök

Csongrád katolikus társa dal- j táján foglalja el a püspöki 
ma örömmel vette tudomásul, < széke;, mert előbb utad;a az 
hogy XII. Fiús pápa, gondos- j egri plébániát utódjának, azu- 
kodott a Hannauer A. István ! tán kéthetes lelkigyakorlatot 
halálával megüresedett váci ! tart és csak mindezek végez- 
püspö'ki szék betöltéséről és j tével történik meg püspökké 
dr. Pétery József egri kanonok j szentelése.
személyében jelölte ki az egy- Az uj püspök 52 éves és 
házmegye uj vezetőjét. j ragyogó papi pályafutás után

Az uj megyéspüspöi in
szerint október közepe ; megye élére.

került a nagy váci egyház-

fos Ko
Festett es fényezett héJ6 és konyhabútorok, 
sezíonok, recamierek, hajlított székek a leg­
olcsóbban szerezhetők be

S Z A M O S K Ö Z Y asztalosnál, Csorsc^ráríoii
Kossuth utca 39 szám .kait Nagy választék. Pontos viszolgaiás.

fif.ztalosmunKát megrendelésre is olcsón Készítek.
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Ellenőrzik a kereskedőknél és 
árusoknál az átjelzés kifüggesztését

Minden kereskedő és piaci 
árus köteles áruján az árjelzést 
feltüntetni úgy, hogy a vásárló- 
közönség minden pillanatban

hegyi harcokban több megerősített szovjet magaslati állást fog- j tájékozódhasson az árakról A
közellátási hatóságokhoz több 
panasz érkezett az utóbbi idő-

laltak el. A német és szövetséges erők Sztálingrádban táma­
dásra indultak a város körülzárt északi része ellen és az eddig 
meghódított városrészeket teljesen megtisztították az ellenséges 
csapatok maradványaitól. A bolsevisták északról és délről indí­
tott tehermentesítő támadásai véresen összeomlottak. Nem 
vezettek semmi eredményre a középső arc vonalon és Rzsevnél 
indított szovjet támadások sem. Leningrádnál nagy szovjet erők 
kitörést kíséreltek meg a vásosbői a Nevűn at kelet relé, az 
áttörés azonban kudarcba fulladt és a németek által megsem­
misített bolsevista naszádok száma 395-re emelkedett. Az északi 
arvonalon német vadászok 26 bolsevista repülőgépet lelőttek. 
Eszakafrikában kölcsönös, heves tüzérségi párbaj folyik.

Äilalanos Japan támadás Kína edlen
A dóméi iroda hivatalosan jelentette, hogy a japán csapa­

tok általános ui támadásra indultak Kin a ellen és máris nagy 
ellenséges, főleg kommunistákból álló erőket zártak körül, ame­
lyeknek megsemmisítése folyamatban van.

onati
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A nemet filmgyártás nagyszabású filmje:

Sebastopol páncélos
Főszereplők: 1 heodor Loos Kamilla, Werner Hinz.

I ben amiatt, hogy a kereskedők 
I és piaci árusok közül sokan 
I nem tesznek eleget ezen köte- 
í lezettségüknek, sőt van olyan 
I eset, hogy az árusok csak ad- 
j dig tartják kint az árjelzö táb- 
. ~;jeasmnrsK mz,rgtó2*3«SKZ».t tóüsm.,I

I Antal iTiinlsstorbeszéde 
a belső fronürói1

Antal István nemzetvédelmi 
propagandaminiszter szómé ab >n 
délben Veszprémbe érkezett és 
meglátogatta Czapik Gyula 
megyéspüspököt. A miniszter 
és a megyéspüspök beható 
megbeszélést folytatott. Antal 
miniszter Veszprémből Pápára 
ment és résztvett a MEP \á- 
lasztmányi gyűlésén. Beszédé­
ben utalt arra, hogy a belső 
front szilárdsága, fegyelme, 
rendje olyan ütőerő a nemzet 
kezében, amely a magyarság 
középeurópai súlyát sokszoro­
san megnöveli.

Iákat, amig hatósági közeg van 
a közeiben, utána nyomban 
elteszik, igy a közönség az 
árakat nem ellenőrizheti.

A közellátási hatóságok uta­
sítására a jövőben Csongrádon 
i< fokozottabb mértékben elle­
nőrzik a piacokat és a keres­
kedők és mindazok ellen, akik 
mulasztást követnek el, megin­
dítóik az eljárást, ameh-nek 
súlyos büntetés iesz a követ­
kezménye. 
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' Egy szétrombolt faluban gémeskut vizéből enyhítik szomjukat 
a nagy hőségben a pihenő 'páncélosok. Elpusztított szox jet erődök között vezet a nemet csapatok útja 

a 1 erek folyó völgye ben előre
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6 fillér a zsemlye
A közellátási miniszter ren­

deletileg szabályozta október 
l„től kezdve a legkisebb suíyu 
zsemlye árát. A vizes zsemlye, 
császárzsemlye és kifli ára io- 
dvasztók részére ó, viszontel­
adók részére pedig a vevő üz­
letébe szállítva 5 fillér.

Szeder János képviselő 
Csongrádon

Szabad e hsrangozr?! 
a légvédelmi készültség 

idején?
A légvédelmi készültség el­

rendelése óta egyes helyeken 
bizonytalanság uralkodott ab­
ban a tekintetben, hogy sza­
bad-c harangozni napközben? 
A honvédelmi miniszter most 
138.642 1942. számú rendeleté­
vel intézkedett ebben a kér­
désben. Eszerint valamennyi 
városban és községben a haran­
gokat egyházi célokra napköz­
ben rendeltetésszerűen szabad 
használni. Kivétel az elsötétítés 
ideje, tehát a mindenkor érvé­
nyes eisötétitési időponttól 
kezdve napkeltéig terjedő idő. 
Olyan helyeken, ahol a haran­
gokra, mint riasztó eszközökre 
szükség van, az esetleg nap-

Az elmúlt héten csütör­
tökön kezdődött meg Szeder 
János országgyűlési képviselő 
látogatása a csongrádi válasz­
tókerületben. A képviselő vé­
gigjárja a kerület községeit, 
meghallgatja a választók pana­
szait és kérelmeit, beszédet 
mond a MEP szervezetek vá­
lasztmányi ülésein, mert az 
őszi képviselőházi ülésszak 
megkezdése után minden ide­
jét lefoglalja közérdekű fela­
datköre és nem igen lesz ideje

érintkezni közvetlenül a vá­
lasztókkal.

Szeder képviselő a körút 
végén, pénteken, október 2-án 
délután érkezik Csongrádra. Az 
Ipartestületben 5 órától kezdve 
fogadja a csongrádiakat ügyes- 
bajos dolgaikban, másnap, 
szombaton délután a MEP 
választmányi ütésén mond be­
szédet. A választmányi ülés 
helyéről és idejéről a választ­
mányi tagokat az elnökség 
értesíteni fogja.

Hla ias3£ a wérasi
ilsgyáss választás

Betöltik a népmozgalmi nyilvántartói állást is

közben bekövetkező légvédelmi 
riadót a harangok íélrex eresé­
vel kell jelezni. A rendeletet 
megküldték az illetékes ható- 
s -i knak.

A városi ügyészt Csongrád 
m. város tisztujitószeke mn, 
kedden délelőtt választja meg. 
Az ügyészi állásnak barom pá­
lyázója van: dr. Kasza nitzky 
Zolán. dr. ívlenyhárth Béla és 
dr. Wimrner Ferenc. A válasz­
tás kimenetelét illetően jóslá­
sokba bocsátkozni még nem 
lehet, de a tisztujitószék remél­
het' leg az arra iegméitobb és

legmegfelelőbb pályázót fogja 
ügyésznek megválasztani.

A tisztujitószék a belügymi­
nisztérium által engedélyezett 
népmozgalmi nyilvántartói állást 
szinten ma, kedden tölti be.

Erre az állásra egyedül csak 
Keviczkv Sándor pályázott, igy 
őt egyhangúlag megválasztott 
népmozgalmi nyilvántartónak 
fogják kijelenteni.
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IX kiürüli szódásüvegek 
sürgős visszaadása 

becsületbeli kötelesség!
'cm .

Megállapították a 
paprika legmagasabb 

árát
A ^szerpaprika legmagasabb 

fogyasztói ára az ország egész 
területén kimérve:

Csemege édesnemes paprika 
kimérve, kg-ként 750, Í0 dkg. 
és annál kisebb mennyiségű 
kiszolgálás esetén dekagvarn- 
monkint 8 fillér.

Csemege paprika 7.60, illetve
5 fillér.

Édesnemes és csipősségmen- 
tes 6.70, ill. 7 fillér.

félédes paprika 6.70, illetve
6 fillér.

Rózsapaprika 4.70, ill. 5 fill.
Erős paprika 3.80, ill. 4 fillér.
A kartondobozba és perga- 

minba, valamint celofánba cso­
magolt fűszerpaprikánál 10 dk.- 
grammos és annál kisebb meny- 
nyiségben a magánfogyasztási 
árakhoz, dakagrammos és an­
nál kisebb mennyiségben a 
magánfogyasztói árakhoz deka­
grammonként a következő fel­
árak számíthatók:

Karton és pergamin csoma­
golásnál fél és egy dekagram­
mos csomagolásnál 2 fillér.

2, 5, 10 dekagrammos csoma­
golásnál 1 fillér.

Celofán csomagolásnál 1, 2 
dekagrammos csomagolásnál 
2 fillér.

5, 10. 20 és 25 dekagrammos 
csomagolásnál 1 fillér.

Lakodalmakra és ünnepekre
Kitűnő kadarka bor leszállított 
aro,in literenként is kapható 
kei földi Peteméi S őiőhegyi u. 
64 s<;. 867

I Csak holnap délig lehet 
! magasabb cukorfejadagot igényelni

A város közélelmezési hiva­
tala az uj cukor, petróleum, 
zsir- es kenyérjegyek kikéxbes - 
tését október hó 1-én, csütörtö­
kön megkezdi. Ennek iolytán 
magasabb cukorfejadagra már 
csak holnap, szerdán délig fo­
gad ei igényléseket. Pr tlólag 
a rendes cukorjegyek egyidejű 
beszolgáltatása mellett október 
hó 15 tői lehet magasabb cukor- 
fejadagot igényelni. Egyelőre, 
október hó 6-ig a közélelmezési 
hivatal felszaporodott munkájára 
való tekintettel szünetel a talpa-

csiliár, kerékpár, varrógép s ezek 
Mr alkatrészei legolcsóbban szerezhetők be

SZAMOS KÖZINÉL Csongrad, Kossuth u. 6.
(Erzsébet borozóval szemben).

Villanyszerelés részletre is! Rádiojaviíís garanciával!

Méhetető cukrot kapnak a méhészek

lásra és fejelésre szóló cipője­
gyek kiutalása is. Uj cipőre már 
egyáltalán nem lehet jegvet 
kapni s bizonytalan ideig rizs- 
vásárlásra sem adnak ki utal­
ványt. A cukor, petróleum, zsir 
és kenyérjegyek kikézbesítésé­
vel kapcsolatban esetleg előfor­
duló panaszokat szintén csak a 
közélelmezési hivatal munkájá­
nak csökkenése után, október 
hó 15-től kezdve lehet előter­
jeszteni Addig bárki is hiába 
fárad, kivételt senkivel sem fog­
nak tenni.

A pénzügyminiszter a méh- j járóságnai igényelheti, amely 
állomány 1942 évi téli táplál- i község illetőleg város területén 
kozasára méhcsaládé .kint 2 kg.
ti-zta cukor felhasználását en­
gedői vezte. A méhetetocukrot 
kizárólag kéknyornásu es „meh- 
etetőcukor jelzéssel ellátott, 
„mehetető cukorvásaríósi enge­
dély“ alapján lehet bzszerezni 
es annak igénybevételére csak 
az a méhész jogosult, akinek 
mehállománya önhibáján kívül 
kizárólag a kedvezőtlen időjá­
rási viszonyok kö'. etkeztében 
nem tudta a téli táplálkozáshoz 
s/.ü<séges mézmennyiséget ösz- 
szegyűjleni.

A méhész a méhetetőcukor 
vásárlására az engedélyt legké­
sőbb október 8 ig írásban vagy 
szóbelileg annál a községi eíöi-

méheit tartja. A községi elöljá­
róság az igénylések felülvizsgá­
lása után október 15-ig szolgál­
tatja ki a méhész részére a 
méheteíőcukor vásárlási enge­
délyt. A méhész az öt megillető 
cukor menny iséget nem köteles 
egy tételben átvenni, de az egy­
szerre igényelt cukor mennyi­
sége 2 kg-riál kevesebb nem 
lehet. A méheteíőcukor október 
31-ig szerezhető be ___
Ha biztosan akar nyerni, 
Csak a Nagytraiikba menjen 
osztáiysorsjegyet venni. 122
Pacsirta u 25 számú ház eladó, 
ért. csak hetipiacos napokon 
ugyanott. '83

3

Rendelet a tej áráról
Aközeilátásügyi rniniszrer ren­

deleté érteimében a legalább 
3.5 százalék tartalmú teljes te 
jért a turógyártó. vajgyártó é: 
sajtgyártó iparengedéllyel ren­
delkező üzemek uj árat számít­
hatnak, Eszerint azokban a kis- 
és nagyközségekben, amelyek­
ben ilyen tejfeldolgozó üzem 
működik, a nyers vagy pasztő­
rözött tej fogyasztói ára Íiíeren- 
kint 36, a nyers vagy pásztó 
rözött tej viszonteladói ára lite­
ren kint 34 fillér. Ezeket az ára­
kat kizárólag a turógyártó, vaj­
gyártó és sajtgyártó iparenge 
déllye! rendelkező üzemnek szá 
miihatják fel

Színház
Erdélyi Mihály, a kiváló fő­

városi operettiró, a ligeti szín­
házak agilis igazgatója, a mű­
vészkörök népszerű „Miskája1- 
minden évben megírja a maga 
nagy nyári, látványos operett­
jét, amelynek előadása kitűnői 
szórakozási lehetősége a fővá- 
rss közönségének és kassza- 
napja a vidéki színtársulatok­
nak. Az Erdélyi darabok egyil 
legsikerültebbjét, az Aranysárga 
falevél című operettet mutatta 
be Csongrádon szombaton é:- 
vasárnap este a színtársulat.

A korai kezdés ellenére is 
szépszámú közönség nézte vé­
gig mindkét nap az előadáso­
kat, amelyek meg is érdemel­
ték az érdeklődést.

A darab főszerepét, Felvéghy 
Elek figuráját Nádasi Józse 
igazgató keltette életre, tők 
már megszokott nagy rutinnal. 
A női főszerep, Anikó megsze 
mélyesitése Tábori Erzsébetnek 
jutott. Gyönyörű hangjavai, já­
tékával meghódította a közön­
séget.

A humorról Szedő Lajos, az 
újpesti színház táncoskomikusa 
és Ekecs Ferenc gondoskodtak. 
Ekecs Ferenc kitűnő játékát 
már ismeri a csongrádi közön 
ség, sikere ezúttal sem vol: 
meglepetés. Szedő Lajos job 
ban is megtanulhatta volna a 
szerepét és művészit akkor 
nyújtott volna, ha helyenként 
talán nem túlozza el az ala 
kitást.

A többi szerepekben Dolgos 
Ida, Pálfy Marika, Botos Julia, 
Tihanyi Marika, Benkő Ilona, 
Csordás Margit nyújtottak ki­
fogástalan játékot.

Leó szerepében öregbítette 
sikerét a csongrádi közönség 
előtt Kostyál Gyula. A kisebn 
szerepekben Kovács Lajos, 
Rajz Ferenc, Fekete Lajos Uhu 
ki. Külön ki kell emelni Szik­
ján os játékát és főleg komoly 
értékű enekíudását.

A rendezés és a zeneka : 
méltó volt a nagyszerű elő­
adáshoz, amelyet közkivánatr 
szerdán megismételnek.

(L. V. É j
Kedden este: Valahol Let - 

gyelországbön. 1 ancos operet .
Csütörtökön este : Csokhé - 

ború. Nagy táncos operett.
Az előadások minden est • 

pontosan fél 7 órakor kezdőc 
nek.

Törkölyt minden mennyiségben 
vesz Maioschik. 167
Két hold föld eladó a Temet- 
ut széliben, ért Úri u. 2. H. 1
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Amiket minden termelőnek 
tudnia kell akukorica forgalmának 

szabályozásáról
któberben 14, novem ber-A közellátásügyi miniszternek 

vasárnap megjelent rendelete 
az 1942. évi termésű kukorica 
forgalmát, felhasználását szabá­
lyozta. A beszolgáltatandó ku­
koricamennyiséget a rendelet­
ben foglaltak alapján a községi 
elöljáróság állapítja meg. A ter­
melő köteles 1942 október 15-ig 
a beszolgáltatandó kukorica- 
mennyiség megállapítása végett 
gabonalapjával a községi elöl­
járóságon jelentkezni.

A beszolgáltatandó kukorica 
mennyisége időszerűen száraz, 
morzsolt kukoricára vonatkozik. 
Az, aki csöveskukoricát szol­
gáltat be, minden 100 kg. sze­
meskukorica helyett 140 kg. 
csöveskukoricát tartozik be­
szolgáltatni. A beszoigáltatási 
kötelezettség nem terjed ki arra 
a termelőre, akinek kukoricá­
val bevetett területe 800 négy­
szögölnél nem nagyobb, továb­
bá arra, aki szegődmény fejé­
ben járó egy kataszteri holdnál 
nem nagyobb kukoricával be­
vetett területtel rendelkezik,

A termelő a beszolgáltatandó 
kukoricát köteles 1942 novem

13 40, ok 
ben 15, decemberben 15 70. ja­
nuárban 16.30. februárban 16 80, 
márciusban 17.40 pengő. Ez ez 
ér abban az esetben érvényes, 
ha a kukorica víztartalma nem 
haladja meg az egyes hó apók­
ra rnegáliapiioít százalékúi. Min­
den viziaritilómíöbb’eí után egy- 
egy százalék ériekievonasnak 
van helye.

Az idei termésű egészséges 
szemeskukorica termelői ara az

decemberben 20.50. januárban 
21. februárban 21 60, március­
ban 22.20 áprilisban 22.90, má­
jusban 23 50 pengő mázsánk int 
a megáliapitott víztartalom ese­
tén.

4 múlt esztendőben, vagy 
régebben termett egészséges, 
szemeskukorica termelői ára az 
1942/43. gazdasági év egész fo­
lyamán az ország bármely íel-

Aprohirdefések
Bethien Gábor u. 26 szama, 
bármilyen űz etnek me-felelő 
sarokház eladó, ért. Bethlen
Gábor a. 27. 182
45 hí. különböző nagyságú bor 
dók eladók, ért 
néva!
Hordt

Szabó József- 
Szentes, Petőfi u. 5. 192
k eladók

adóállomásán mázsánkmt 23 50 j vath Gyula 
pengő. Kimondja a rendelet, 
hogy a takarmányozási célokra 
kiutalt csöves és szemeskuko­
rica átadási ára raktárból kiszoi- 
gaitatva, valamint bármely lea­
dóállomáson a csöveskukorícá- 
nái mázsán ki at 2'50. a szemes­

ig
és
Síp

1 re,

Szén.esen 
12 sz.

Hor-
205

szép 
u. 20.

íajtékpipa
211

ország bármely feiadoáiiomasán j kukoricánál pedig 3 pengővel
szeptemo
"ben 19.20

rben 18.60. októbvr-
20,novem bemen

magasabb a megállapított 
melói óráknál.

ter-

Gyalupad
eladó, ért,__________________
Október 1-re, lehetőleg főzni 
tudó, megbízható, komoly min­
denes asszonyt vagy leányt ke­
resek, Cím: Justh Gv. u. 1 (—)
Két jo családból való fiút moinár- 
tanoncnak felvesz a Cseuz-ma­
lom 237

a ti m

ÜZENNEK VITÉZ HONVÉDEINK
... ■—!■■■»» aimm ammmm, .«MM■ —    - »1.   

Özem az otthon
Bátyád, a Koncsár csa-

Vasut u. 
ugyanott 
vagy Túri 
nyáján.

sz. ház eladó, éri, 
hetipiackor délelőtt, 
Mihály 616 sz. >a- 

2 i 5

Huszita Mihály honvéd üzeni
a 296 02 tábori számról: 

i Szabó Józsefné Jókai Mór 
I utca 4 szám alatti lakosnak: 

Kedves Mária nénérn, egészsé­
ges és igen jól vagyok, amit 
szívből kívánok mindnyájuknak. 
Csokolom Édesanyámat, Édes­

ig or, • - , .. -5 .. ... apama . a testvéreimet, a gyér- ! a bélyegesDer 30-ig a körzeteden mukodo . , . , ...... i. : , j.1 t -1 rr 1 - 1 • - mekeket. A viszont atasig isten , gór adn ituvalamelyik Hombár bizoma- i

ku-

nyosnak egy tételben megvé 
teire felajánlani.

Intézkedik a rendelet a 
korica felhasználásáról és for­
galmáról. Ipari célokra a szesz- 
gyártást kivéve, csak a közeliá- 
tásíigyi miniszter előzetes en­
gedélye alapján szabad kuko­
ricát feldolgozni.

Vásárlási engedélyt 1942 no­
vember 30-ig a közellátási kor­
mánybiztosok, vagy a M. Kir, 
Közellátási Hivatal állít ki. Vá­
sárlási engedélyt csak olyan 
személyek rész-ere szabad ki­
adni, akinek állatai takarmá­
nyozására vagy sértés hizlalá­
sára elegendő kukoricája nin­
csen és csak a szükséges mér­
tékben. A vásárlási engedély 
30 napig érvényes.

A beszoigáltatási kötelezett­
ség alól a miniszter egészben, 
vagy részben felmentést adhat 
annak a termelőnek, aki a Ma­
gyar Állat és Állati Termékek 
Kivitel: Szövetkezettel szemben 
legalább 10 drb és egyenként 
145 kg súlyú hiz< .-lés be­
szolgáltatására vállal kötelezett­
séget. A 10 drb sertés beszol­
gáltatására több termelő közö­
sen is vállalhat kötelezettséget.
A 20 kát. hold szántóföldnél
kisebb területtel rendelkező ter­
melők a törvényhatóság részére 
is vállalhatnak bérhizlalást a 
sertésék számára való .intet 
nélkül. Sertésenként 3'5 q sze­
meskukorica beszolgáltatása 
alól lehet felmentést adni. Az 
a termelő, aki felmentést ka­
pott az árpabeszolgáltatási kö­
telezettség alól, sertésenként 
3 5 q szemeskukorica mentesí­
tésére kérhet engedélyt a koz- 
elíátásügyi minisztertől.

Ä kukorica ára
A közellátási miniszter meg­

állapította az uj kuk 2c t arát. 
Eszerint az idei termi sű eg 
séges, ereit csőveskukorica ter­
melői ara az ország bármely 
feladóállomásán szeptember,ben

velük
Deák Mihály honvéd üzeni j

a 29246 tábori számról: Koszö- I 
neiem és hálámat fejezem ki a j 
Csongrádi Hírlapnak uey a Baj- ! 
társaim, mini minden csongrádi I 
katona nevében azért, mert lap 
jukban üzenetet közvetítenek 
számunkra és tartják a kapcso­
latot a front és a Haza, mi és j 
hozzátartozóink között, A fele- j 
s gémoek és két ki>- családom- ; 
nak üzenem, hogy az augusz- j 
tus 27-iki üzenetet megkaptam, I 

I aminek nagyon megörültem. Én j 
I egészséges vagyok, amit -zivbol j 
I viszont kívánok. Sokszor Írok, I 
I de kévés levelet kapok, irjana } 
j és üzenjenek a Csongrádi Hir- 
j If pban sűrűbben. Tisztelem 
I Édesanyámat, sok jó egészség- 
j gel. a testvéreket, sógorokat és 
! rokonokat. Kedves Feleségem, 

Magduska és Misiké családjaim, l 
soha el nem múló szer -lettel 
csókol benneteket és választ vár 
Édesapátok.

Lévai Ferenc tizedesnek:
241/02 szám. Édes A ukám, 
értesítésed e.maradt ebben a 
hónapban azért nagyon agg- - 
dom Erb d. Köriek, Írjál g\ak- 
rabban. Ha megkapod üzene­
tem, írjál, vagy üzenj vissza a 
Csongrádi Hírlapon keresztül 
azonnal. Téli dolgokat küldök 
részedre. Amit kér; el. sajnos, 
nem lehet meg küldeni. Kislá­
nyoddal együtt egészséges va­
gyok. sok szeretettel csókol 
E ;itke es Anyuka.

Kirí Endre honvédnek: 257/ 
11 szám. Le először is bocsá­
natot kérünk Tőled, hogy csak 
most jutóit eszünkbe a születés­
napod. Őszinte szívvel kívánunk 
Neked sok szerencse es bol­
dogságot, jó egészséget. Kérjük 
a jő Istent, hogy óvjon meg to­
vábbra is minden veszedelem- 
t i es egészségesen segös-n 
haza. Majd üld r-■< tea holmi- 
ka?. azok a K uit Oroszország­
ban hasznukat veszed. A bol­
dog vi zoníiátásig szeretettel 
csókol Édesanyád, Bözsi, Ve­

rőn ka 
iád.

öuzder István honvédnek:
292/16 szám. Mi egészége.sek 
vagyunk, amit viszont kívánunk. 
Levelei mar régen nem kaptunk, 
irj, vagy üzenj a Csongrádi Hír­
lapban. Küld el minél előbb azt 

lapot, amire csórná­
nk fel. A viszontlá- j 

tásig sokszor c okol szerető oá- > 
rod es kislányod.

20 drb. boroshordó eladó Zsi­
nór uica 50. 233
16 drb- öthónapos süldő eladó, 
megtekinthetők Tyukász A. drás 
618 számú i a nyáján 240
Kisebb-nagyobb szűrőhordők el­
adok Arany János u. 1. 241
Egynegyed hold kilences és 1050 
nszgö! áriér eladó, éri Szentesi 
u. 2. ____ 212
Tanulót tetves Kiss István férfi­
szabó, Kossujh u 20. 244
E hó 26-án Piroska polgármes­
ter szőlejétől a íiszagáton a Su­
gár utcáig elveszett Kun Lajos 
Szentes névre kitöltött bevásár­
lási könyvecske és Kun Imre 
névre kiállított személyazonos­
sági tap Kérem a becsületes

SPORT

ÜsLE—KRVSE 7:! (3:!)
A CsLE vasárnap végre ma- 

gárataiaií és ellenfele, a KRVSE 
felett 7:1 arányú győzelmet ara­
tott. Az első gól < z 1 félidő 30. 
perecben esett Hajdú lövéséből, j 30 kát. hold föld 
A k .vetkező percben Szántai II., 
majd a 4L percbei Szántai I. 
volt eredményes. C-LE a 11. féli­
dőben < f i\ tatfa a goflövest és 
a 36. 38-ik percben Hajdú, a

megtalálót 
ala leadni.

ugar utca 49 szám 
243

ben 
kiadó 
Jók a i

40. 43 ik dí 
daja került

Teb ?n Szántai ! pib- ! ivek
házhe-
I.

fi há:
egvet-en gólját
pccéb

óüa A KRVSE 
az !. félidő 41 

n Ivánvi lőtte. A CSLE 
legjobbjai Haidu, Szántai 1.. 
S.- untai 11 és Bia/sik, a KRVSE 
legjobbjai Ivánvi. Morell és Ku- 
csera voltak A bíráskodást 
mindkét Csapat megelégedésére 
Bihal végezte.

A C-LE II. a KLE-ve! játszott 
bajnoki futba!im< rközést és 4:1 
arányú vereséget szenvedett.

A CsLE ifi játék nélkül jutott 
a 2 bajnoki ponthoz, mert el­
lenfele, a Makói VSE ifi nem 
jelöni meg a mérkőzésén.

A CsLE—KRVSE I oszfá 
bajnoki futballmérkőzést 500 
nyi közönség nézte végig.

Nemzet: Bajnokság
Ferencváros—Vasas 3:1 N VC 

—Csepel 8:2 DiMÁVAG H . 
dás 4 1. SBTC-KAC .3:2, G ,m- 
ma — EíeKtromos 3:1, Szolnok— 
S eged 8:1, Ki .pest—Förekvés 
1.1 Uj idék—Újpest 4:3.

gyevi dűlő- 
feiéből. vagy haszonbérbe 

mtekezni T 280, vagy 
Mór u 12 sz alatt.

fel hold mámairéí 
a Szentesi u 3 sz. alatt e 

a Bőiké .-ívben eladók, értekezés 
Justh Gvu a u. 67_______ 2 17
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